

五 戒

不杀生 | 不偷盗
不邪淫 | 不妄语
不饮酒



佛学常识

十 善 业

不杀生 | 不偷盗 | 不邪淫
不妄语 | 不两舌 | 不恶口
不绮语 | 不悭贪 | 不嗔恚
不愚痴



佛学常识

目录

一，五戒十善的定义与联系

二，为什么要守五戒十善

1 在世福报

2 守五戒得人身、不堕恶道

3 行十善法命终得生天上

4 守戒神护佑/得各道众生恭敬

5 学佛、行菩萨道的基础

6 菩萨开示

三，适用人群

四，如何做到五戒十善

五，地狱对失五戒的惩罚

六，不止于五戒十善

七，受戒后犯戒如何忏悔

[点击查看视频](#)

一、五戒十善 定义与联系

什么 是 戒

什么是戒

戒是要花很大的力量的。戒是一种什么力量啊？是借助上天给你的一种特殊的力量，实际上就是一种神力，来克制自己，来戒掉自己身上的毛病。

Wenda20200329 15:33

什么是戒

你们知道修心修的是什么？修心从某种意义上来说就是守戒，不该做的事，不能做。不该说的话，不能说。不该想的，不能想。事事都要克制自己，把自己身上不好的习气戒掉。如果一个人不能守戒律，这个人就不会真心地修心，只能按照自己的命运走。

讲述于观音堂2010-03-08

一、定义与联系

五戒

不杀生 | 不偷盗

不邪淫 | 不妄语

不饮酒

五戒
定义

什么是五戒

五戒很简单，学佛人五戒就是不杀生，不要去杀人，杀动物。连猴子、狗都不能杀的，连小小的飞的东西都不能杀。不偷盗，不能偷东西，应该吧？不邪淫，就是不要自己出去乱搞，男女之事乱来。不妄语，就是不能说撒谎的话，整天说撒谎

什么是五戒

的话就不行。不饮酒，就是不能喝酒。有个典故，本来四戒里面没有不饮酒的，因为佛陀有个弟子当年是个大将军，这个弟子出家之后，有一天被那些将军拉回去说：“大家一起 来喝个酒吧。”结果把他灌醉了，之后这个将军躺在马路喝

什么是五戒

得酩酊大醉，衣衫不整。佛陀正好跟他弟子走过来，一看见，佛陀心里非常难过，这么一个大将军喝醉酒了，连自己是谁都不知道，叫他起来都不知道。结果佛陀就在四戒里面加了一戒叫“不饮酒”，这就是五戒：杀、盗、淫、妄、酒。

160819马六甲

一、定义与联系

十善业

不杀生 | 不偷盗 | 不邪淫
不妄语 | 不两舌 | 不恶口
不绮语 | 不悭贪 | 不嗔恚
不愚痴

十善 定义

十善就是不杀生、不偷盗、不邪淫；不妄语、不恶口、不两舌（搬弄是非，离间他人的感情）、不绮语（花言巧语、轻浮无礼）；不悭贪（拼命地去追求财、色、名、食、睡等五欲，造出种种罪恶）、不瞋恚（嗔恨）、不邪见（不痴；愚痴：对什么事情都不明白，不能辨别是非，而且不信因果）。实际上，十恶法正好是和十善法倒过来的。

讲述于观音堂2020-08-31/白话佛法110130

一、定义与联系

十善业的调伏下 守戒

十善业的调伏下守戒

要在清净戒行中，在十善业的调伏下守戒，戒就是戒律，学佛要以戒为本，在戒行当中靠十善业来调伏，就是在不断“戒”的当中，要做更多的善事，做更多的功德来调伏自己的清净心，这样你才可以成为圆满。戒了之后，才能用十善业来调伏。

白话佛法2-41

点击查看：视频上

视频下

二、为什么要 守五戒十善

二、为什么要守五戒十善

修行若要根基牢，
五戒十善先做到。
人天福报是引桥，
有求所得不可靠。
真心修为真得到，
功德宝塔自己造。



二、为什么要守五戒十善

1、在世福报

二、为什么要守五戒十善-1 在世福报

十善行实际上都是基本规则

比方说五戒...这五点做好你才能成为一个普通的人啊！做一个人都不能做这种坏事的，不是说学佛人

Wenda20190728 48:43

五戒十善之人是天乘

五戒十善之人，是天乘，就是说一个人做到五戒和十善了，这个人是一个比较完整的人，甚至可以往天上去，而且可以把自己在人间的恶劣的东西毁灭掉。这样的人已经是超凡入圣了，而且五戒十善是了脱生死之前的方法。

五戒十善之人是天乘

便法门。五戒十善已经可以超凡入圣、了脱生死，在到达佛菩萨的境界之前，我们必须懂得做人修心要有五戒十善。

广播讲座15

根植当代、利益后世

在物欲充满的现实生活当中，一个人不被物欲所困扰，寻求高尚的心灵和健康的心态，消除憎恨，解决人生的烦恼，实现家庭的和睦，提升幸福的指数，用五戒十善净化自己，才能根植当代、利益后世。

悉尼180211

守五戒不犯恶业

不犯恶业，如果你不想做坏事，你当守五戒。如果你这个人不想做坏事，想好好地修心，你必须守五戒，就是不杀生、不偷盗、不邪淫、不妄语、不饮酒，这是佛陀当年给我们定的。 白话12-11

能守五戒，君子能利生

如果能守五戒，君子能利生，利生是什么？利生就是事业成功之本，你们去看好了，事业成功的男人不好色。过去国家兴旺的皇上没有好色的，好色的皇上不理朝政，他的朝代很快地就会被灭亡。

白话佛法11-11

二、为什么要守五戒十善-1 在世福报

- 师父每日佛言佛语2021.06.15 -



杀 盗 淫 妄 酒，
五 戒 必 须 守。
不 然 活 不 久，
守 戒 命 长 久。



行十善业可得人天果报

你在人间帮助别人，做好人，做好事，说好话，对人家好，语言布施，你会得到人天果报。人天果报是什么呢？你的人很善良，人家都很喜欢你，你以后到了天上，天上的果报也会很好，但是这个天不是超脱六道轮回的天。

行十善业可得人天果报

十善业你们都是知道的，你哪怕不挑拨离间，不说人家坏话，不做那些坏事情，你也只是得到人天福报啊，还差得远呢。不要以为，我从来不骂人的就是好，你本来就应该不骂人的，有什么好炫耀的？我开车从来不闯红

行十善业可得人天果报

灯，有什么好炫耀的？每个人本来就应该遵守交通规则，做好人是学佛人的基础。

白话佛法9-9

二、为什么要守五戒十善-1 在世福报

多修十善业，多忏悔
可以转换定业

白话视频27

二、为什么要守五戒十善-1 在世福报

守五戒十善且
不造新业，一定能超脱

弟子提问 师父回答——2017年吉隆坡

一个人要正,那么怎么样正呢?

佛陀在《灌顶三皈五戒带佩护身咒经》中讲过，凡是受了三皈依的人，天上会有三十六位善神来护持。你们现在跟着师父学佛，拜师的时候就是三皈依，皈依佛法僧。佛，你们天天在拜；法，你们天天在学；僧，你们已经在持斋、念经、守五戒，做善事。佛在心中，法在行中，僧在戒中，这就是自性三宝。

弟子提问 师父回答——2017年吉隆坡

拥有正信正念要靠十善业

师父告诉你们，拥有正信正念要靠十善业，十善业就是经常要做好事，动好脑筋、好的行为，你们都可以靠十善业得到正信正念。

170928 巴黎

走正道就是要行十善业

一个人走正道，就是要行十善业，不要去做坏事，人间的小便宜不要去贪，很多事情不要去贪求，这样的话你就行正道。该你的是你的缘分。不该得的，从佛法界讲就是恶缘。

白话视频67

五戒一转凡成圣的基础

做一个正人君子，应该说是五戒最基本的要求，在家持戒要圆融清净，这就奠定了我们转凡成圣的重要基础。师父经常跟大家讲要有菩提心来持戒，要想减少自己的烦恼，必须持戒。得到一个正确的人生，解脱烦恼，比你修行生天还重要。

佛言佛语7.28

十善人就是圣人

“是恶若止”，如果你把这个十个恶的全部停止了，不去运作了，是恶若止，名十善行耳，就是十善行。所以十恶行、十善行，其实你只要把恶止住了，你就是十善人，就是圣人。

白话视频 84

二、为什么要守五戒十善-1 在世福报

- 师父每日佛言佛语2021.04.16 -

离欲得乐十善法，
勤修十善守五戒。
人道欲望是业因，
转欲成善行愿行。



二、为什么要守五戒十善

2 守五戒得人身
不墮恶道

守五戒才能得人身

人必须守五戒，才能得人身；如果五戒都守不了，根本得不了人身。每个人都想度过自己的厄运，但是每个人都在走自己的命，稍不留神就走向六道。犹如开车一样，一直在走小路，绕上去绕公路，在老路上开不上高速，不留神就会开回老路。前世轮回还没解脱，今世轮回又再造，所以一个人的命运就在轮回当中。

佛言佛语10.6

二、为什么要守五戒十善- 2 得人身

如果你守基本的五戒
投人是百分之一百的

wenda20161021 50:14

守五戒至少还能再投人

现在这个世界上有很多人，人都做得不像人，他下辈子连人都投不到——投畜生，因为他在人间做了太多畜生的事情。有些人做了太多缺德的事情，像鬼一样暗中搞别人，那么这些人可能以后就在中阴身做鬼。

失五戒只能入三恶道

如果一个人失五戒，他就不会再得人身，如果一个人一辈子守不住五戒，到时候投人都没有机会，只能入三恶道，做畜生、做饿鬼、下地狱。。。如果你不想进三恶道，就要好好地守戒。 白话佛法11-10

二、为什么要守五戒十善

3，行十善法
命终得生天上

十善五戒菩提成

“十善五戒菩提成”，如果你能够
一辈子五戒十善，一定天上见。

卢台长开示解答来信疑惑（一百八十二）2017-10-10

二、为什么要守五戒十善- 3.行十善法命终得生天上

过去佛陀在舍卫国祇树给孤独园弘化之时，就是在弘法时，佛陀曾经为比丘们开示：如果有人奉行十善法，将来命终得生天上；如果一个人造作十恶法，那么就会堕落到恶趣，就是堕落到畜生道、饿鬼道、地狱道三恶道；若善修十念法，则能证入涅槃的境界。这里面讲了三个要点，第一，奉行十善法，你可以命终得生天上；第二，如果造作十恶法，你会堕落到三恶道；第三，如果修十念法，你能证入涅槃的境界，这是一种高境界。

讲述于观音堂2020-08-31

生天的人行十善

记住了，怎么样能够上去到天界？

生天的人行十善。

怎么样不犯恶业呢？当守五戒。

广播讲座21

二、为什么要守五戒十善

4，守戒神护佑
得各道众生恭敬

二、为什么要守五戒十善- 4 守戒神护佑

在人间守五戒十善
至纯至善
各道众生都会恭敬

Wenda20190823 01:15:58

守一戒就有,5个守戒神守护

台长在给弟子开示的时候曾经讲过，五戒是学佛做人根本，也是一个人想成佛的基础。你守一个戒，就会有5个守戒神在你身边，也就是说，只要你守戒，比方说杀、盗、淫、妄、酒五戒，就有25位守戒神在

守一戒就有5个守戒神守护

边上帮助你。所以，守戒的人会非常顺利，哪怕出车祸他也不会死，如果一架飞机要失事，他就不会上这架飞机，因为守戒神会跟着你、保护你。

2016年12月24日吉隆坡

守一戒就有5个守戒神守护

但是如果你守五戒，就算没有许愿，在众善奉行的时候也会有一些护法神保护你的，只是没有那么多和严格。

卢台长开示解答来信疑惑（二百三十五）2018-06-26

二、为什么要守五戒十善

5、学佛 行菩薩道的基础

这五戒是最基本的

要锁正自己，一定要有戒。你们所有的徒弟以后要告诉师父，我戒哪几条了。你如果不戒，你就没有佛的基础，你就会滑到三恶道去...想一想，这五戒是最基本的。

讲述于观音堂2011-07-14

想要根基好必须守五戒

守五戒，你必须守五戒，根基才会好。一个人一辈子跟人家淫乱次数太多，肯定根基就不行了。一个女人如果跟很多很多男人有过这种事情的话，你说这个女人是不是根基很差的女人？是不是叫“烂女人”啊？

Wenda20190728 48:43

五戒是学佛的基础

如果做人你都守不住五戒，那你就没有学佛成佛的根本，所以，学佛人必须要守五戒，五戒是学佛的基础。

白话佛法11-9

学佛人至少要持五戒
五戒就是戒杀、盗
淫、妄、酒

讲述于观音堂2020-03-29

二、为什么要守五戒十善 - 5 学佛基础

学佛人不妄语、勤忏悔
少解释，守五戒
这才是一个真心学佛的人

2015年1月19日马来西亚沙巴

第一步严守五戒

心净是先决条件，心净才能把佛法因果放在心中，
不以人间对错评判事物，学佛中能化解烦恼障碍。

第一步严守五戒，勤修戒定慧。

卢台长开示解答来信疑惑（一百九十四）2017-12-13

第一步严守五戒

心净是先决条件，心净才能把佛法因果放在心中，
不以人间对错评判事物，学佛中能化解烦恼障碍。

第一步严守五戒，勤修戒定慧。

卢台长开示解答来信疑惑（一百九十四）2017-12-13

要依十善业作为学佛的基础

找到。如法就是找对了这个法，然后得法，逐步地让你的心变成了清净。实际上忙来忙去，就是忙这个心。你们今天所有的毛病，所有的麻烦是怎么来的？就是因为心不安静，心不干净。如果你们的心能干净一点，就不会出毛病了。

Wenda20190728 48:43

在家人人要五戒为根本

我们在家人也要懂得五戒为根本，要懂得我们不能“杀盗淫妄”。因为“杀盗淫妄”这四条乃是性戒，因为不管你受戒或不受戒，实际上都不能犯的。不要说我们学佛之人，就是没有学佛的人，难道可以杀人吗？

在家人人要五戒为根本

难道可以偷盗吗？难道可以邪淫吗？难道可以整天地打妄语、吹牛吗？所以，要明白，学佛“以戒为本”，也就是说，戒律之重要。

Wenda20190728 48:43

如果跟着卢台长修

如果跟着卢台长修，要想成佛，台长首先教导大家要去除身上的孽障，要去除自己过去的劣根性，去除贪嗔痴，修五戒十善，改变自己的人生提高境界，人成即佛成，这是太虚大师说的，所以要想成佛就要靠一步一个脚印的修上去，而不是一步登天的成佛。

关于卢台长法门和其它法门的关系解答110301

佛法三种受益层次

师父教导我们从修五戒十善的人天道开始，
再修摆脱五欲六尘的解脱道，
最后修自利利他的菩萨道。

Wenda20180701B 37:09

获得心灵的提升

想要获得心灵的提升，发心修行的人必须要持五戒，如果五戒都做不到，你怎么能守小乘戒、大乘戒和菩萨戒啊？师父以后会跟你们讲菩萨戒，告诉你们做菩萨应该怎么守戒，现在你们连做人的戒都守不了，要好好修啊。白话佛法11-10

持戒修十善业—行菩萨道

菩萨持戒修十善业，
我们也持戒修十善业，
这叫行菩萨道。

白话佛法2-32

进入菩萨道

在人间守五戒十善，不停弘法度众，就是一个菩萨，保持下去干干净净，走的时候一定进入菩萨道。这就是在人间已经证得果位了。

卢台长开示解答来信疑惑（一百三十九）2016-12-17

合格的佛弟子的标准

一个合格的佛弟子的标准：众善奉行，诸恶莫作

守五戒，遵十善，你就是一个合格的佛弟子

Wenda20180128A 37:23

做到五戒就在精进当中了

不喝酒，不邪淫，不妄语，不许吹牛撒谎。

这是佛陀定的五戒，要做到，这就是在精进

当中了，如果连五戒都做不到，你精进什么？

你修什么心啊？

Wenda20171020 22:14

修心就是完善人格

自性皈依，知因懂果，

守五戒，行十善。

佛言佛语6.20

这才叫修行

大家学佛，不管大乘、小乘，首先好好地把自己十善业修好，把身口意恶业转成善业，这才叫修行。讲出来的话、做出来的事情、动出来的脑筋，一定要跟佛一样，跟菩萨一样，绝对不能找自己的理由，不能制

这才叫修行

造自己思想上的错误——跟别人争斗，好大喜功；
自己有烦恼，一看不惯别人，就让别人跟着受害，
自己也在造业。

白话佛法170311

因戒得定，因定开慧

所以说：因戒得定，因定开慧。佛教有五戒：不杀生，不偷盗，不邪淫，不妄语，不饮酒。不要以为学佛的人才受五戒，作为一个正常人也不能随便乱杀生，乱邪淫，去偷盗等。

讲述于观音堂2009-03-05

自我加持

“自己加持自己”，就是每天要严于律己。比方说你今天要想到，“我是一个学佛人，我必须自己要自律，我必须要有五戒，我必须不能讲妄语，我要帮助别人，我要慈悲……”心中不停地想着正念，就是加持，叫“正加持”；你如果天天脑子里想着不好的东西，叫“逆加持”。

卢军宏台长节目开示摘选（五）2015-12-31

二、为什么要守五戒十善

6. 菩萨开示

济公活佛

儿孙自有儿孙福，莫为儿孙留钱财，
当为儿孙造福德，五戒律法当信守，
方得福报绵绵长。

天地游13-11-2020

地藏王菩萨

众生的病痛苦恼都是因为前世今生的因缘果报。如果一魄一魄常在地狱里面受罚关押，就算人还没寿终，都会在精神上受苦，这就是众生因贪欲犯五戒（杀、盗、淫、妄、酒）而生出诸恶的果报。当忏悔罪孽、当信受佛法戒律，才不会堕入地狱的果报。

释迦牟尼佛

位处天道之欲界天的众生。此界众生贪执与瞋怒较轻，慈悲心念高于修罗天界，乐于听经闻法但不思精进。能奉守五戒律法，安享天福之境，对人界子女、伴侣偶尔回起思念之情。

天地游31-07-2020

[点击查看视频](#)

三、适用人群

人都应该遵守五戒十善

在人间不做人事，实际上，就是做畜生事情，很多人认为佛法讲的五戒是针对学佛的人，和尚才做的，其实做人，也是要戒这些不好的习气。 11年6月5日联谊会录音摘录

人都应该遵守五戒十善

“不杀生”，如果你杀人，那你犯的是阳律，即阳间的法律。如果你杀动物，那你犯的是阴律，即阴间的阴律，虽然在阳界，法律上不能惩罚你，但在阴律上，还是要全部受惩罚的，所以五戒对人而言都应该遵守，并不仅针对和尚和尼姑。

讲述于观音堂 2010-03-08

[点击查看视频](#)

四，如何做到 五戒十善

四，如何做到五戒十善

佛陀开示

若能时时地感恩众生、感恩父母、
感恩天地，你的心自然能够具足五戒十善。

160819 马六甲

五戒都要自然戒

看见要杀的东西，不能杀，很自然的；看见喝酒，自然地想到不能喝的，我们学佛人不能喝酒；想说妄语的时候，马上想到不能打妄语；邪淫了，想到这个不能做的。学佛人的心能悟到天上、地下哪些不能做。例如，看见

五戒都要自然戒

别人的东西，就算没有人拿，你也不能拿，因为你拿了之后你就动了这个因果，你不拿跟你没有关系，这样你就自然地守戒了。

白话佛法9-48

行善要加上智慧

请你生起你的善心，请你生起你的慈悲心，不要去想得太多，众善奉行，多帮助别人，菩萨都看得见的。人间杂念不要去想得太多，有些人帮别人的时候经常想自己“会不会他的业障到我的身上？会不会我帮他背？”你

行善要加上智慧

要救人，你就好好地付出，菩萨会帮助你。你发菩提心，菩萨会更慈悲地加持你。行善也是要用智慧的，很多人一辈子行善，最后成为一个大善人，他并不能成为菩萨，并没有功德，因为他没有加上他的智慧。

白话视频27

并不代表你想都不会想

只是说你从戒开始到形成它的行为，从思维到行为，

这个当中越短越好（以前师父好像说十秒钟，对吧）

对。能够戒掉是最好的。你想过了之后，

不要说十秒钟，五秒钟更好 Wenda20180119_38:18

每天在睡觉之前想一想

我今天做错了什么？我今天守五戒了没有？我是不是讲妄语了？我今天讲了多少个妄语？我今天偷人家东西没有？是否编造了人家的谎言？我今天杀生过没有？我今天喝过酒没有？我今天是否动过邪淫的念头？每

每天在睡觉之前想一想

天自己想一想，如果有，就要忏悔；如果没有，你可以安心睡觉。如果有，你安不了心，睡不了觉，但是你忏悔之后，你把它交给菩萨了，你又能够安心睡觉了。所以，要懂得忏悔，但是不要一天到晚给菩萨增加烦恼。

讲述于观音堂2012-09-22

做不到修持五戒的原因

在欲望当中离开欲，就像佛灯里的火中生莲一样，
很难做到，这就是许多人做不到修持五戒的原因。

白话佛法1-16

最难守的是妄语

骂人什么的，都能克服，妄语，吹牛，是最难的。

眼睛一眨就吹牛，很多人眼睛不眨就吹牛

Wenda20170716B 19:52

夫妻生活是否邪淫

有一个戒律叫做邪淫对不对啊？那你说夫妻算不算邪啊？（应该不算）【注：下文中，师父强调“严格来讲夫妻生活也要少”】

wenda20121207 01:01:01

夫妻生活是否邪淫

如果境界不高，夫妻之间也算正常，不用太惶恐；但如果是一个清修的人，已经许愿清修了，就不能再做任何夫妻之事了。许愿守五戒、不邪淫，如果要求低一点，只要不去外面乱找，正常的夫妻之间，也算正的；如果

夫妻生活是否邪淫

要求高一点的话，按照佛法界讲起来，除了生孩子以外的都算邪淫，因为是另外的心态，都不是很好的事情。要看自身境界高低。如果做夫妻事，只要不做坏事，下辈子投人没问题，但超脱不了六道，因为你境界不高；

夫妻生活是否邪淫

如果你是一个菩萨或者法师、境界很高的学佛人，就不能这样做。如果许愿清修了，哪怕是夫妻也不可以，否则就是邪淫。

wenda20121207 01:01:01

[点击查看视频](#)

五，地狱对 失五戒的惩罚

五， 地狱对失五戒的惩罚

"问：今天2018年10月4号，晚上20:00左右，弟子正跪在佛台前念经，迷迷糊糊地就闭上了眼，有个画面出现了一扇歪扭着的门，意念告诉弟子说：这是鬼门关，你不是要守五戒吗，现在带你去看看。

一下子画面就来到了地狱，弟子看见一个很粗健的并且光着膀子的男的正在烧一个人，烧完后又把他拿下来，

五， 地狱对失五戒的惩罚

甩两下又放回铁床上面烧，这个声音说：这是铁床地狱。接下来旁边还看到一个人被钩子挂着，像是电视上杀猪挂着的那样，一排的，这个声音说：这是杀猪的果报。这时的意念告诉弟子说，要告诉师父这些见到的。过了一会儿，画面转到了一个很大的缸，一个人整个头都掉进这个缸子里，喝晕了头出了，又马上再接着往缸

五， 地狱对失五戒的惩罚

里喝，这个声音说这是喝酒的果报；再接下来画面来到了一个女子躺着，很多很多的男的在反复地轮奸着她那女的，她好痛苦，想挣扎也无能为力，意念是女子犯邪淫的果报。接下来这个声音说，还有妄语，画面看到一张大嘴巴用针线上下地缝着。最后，这个声音说，要守五戒，一定要把意念守好，要不然果报比这些还厉害。

五， 地狱对失五戒的惩罚

说完弟子就慢慢睁开了眼睛。

请师父见证，这个是地狱的对五戒的惩罚是吗？

答：是的。这个人前世一定地府上来的，一定是地狱的鬼差。所以不要乱讲话，不要喝酒、邪淫……已经学佛了，就要好好守戒，不能有任何思维上的邪念、邪思、邪淫、妄语、喝酒……”²⁰¹⁸⁻¹¹⁻¹⁰

[点击查看视频](#)

六，不止于 五戒十善

六， 不止于五戒十善

师父今天要提醒我们学佛人，除了这五戒之外，还要戒一个令人着迷的、目迷神乱的歌舞，还有抽烟，这是师父对你们的要求。因为你听了靡靡之音，看了这种非常性感的舞蹈之后，会产生不好的意念，你就会神迷意乱。还有就是抽烟。凡是对修心和境界有害的那些人间的欲望，全部都要制止，一点都不能有，否则你是很难修成的。

白话佛法12-11

六， 不止于五戒十善

师父平时给你们讲了这么多学佛的理论、学佛的基础，目的是什么？就是让你们好好守自己的戒。我这个“戒”不止五戒，其中还有你们不要发脾气、不许骂人、平时行为举止要像菩萨、讲话不许讲荤笑话……这些是不是师父给你们的戒律啊？做人要认认真真不要去骗人，不该做的事情不要做，这是不是戒律啊？碰到

六， 不止于五戒十善

什么事情要承认，不要以为自己是对的，这是不是戒律啊？我没有必要一条一条拿出来让你们遵守，我是让你们好好地学，要从平时的生活当中让学佛成为一种自然。守戒要守到后来成为自然地守戒，而不是逼着自己一条一条去做。

白话佛法5-34

造成错觉照样犯戒

不讲话，但让别人造成错觉，照样犯戒，属于妄语。比方说，一个男孩问女孩喜不喜欢他，女孩明明不喜欢他，嘴巴里不讲，眼睛却朝对方放电，算不算犯戒？妄语，吹牛。解答来信疑惑（二百三十三）2018-06-20

杀戮游戏是否犯戒

如果没有杀念，就是游戏。如果意念中像真的一样开枪要杀这个杀那个，就是犯杀业。意念照样杀人。路过银行，心里想“我进去抢一把”，意念犯罪了；看见一个漂亮的女士想“我过去对她怎么怎么”，也是意念犯罪；打游戏把别人都打死了，是不是犯罪？

卢台长开示解答来信疑惑（二百一十三）2018-03-18

无意踩死蚂蚁等，是否犯戒？

犯戒，有有意和无意两种。无意的，一般念几遍往生咒，再念礼佛大忏悔文忏悔一下就可以了，或者很小的念几遍七佛灭罪真言也可以。但是如果是有意的，就会有孽障。所以，无意和有意是辨别是否杀生的最重要的因素。譬如你看见一个蟑螂，有意踩死它，孽障就进入心田了；如果是无意中手一碰把它弄死了，那念念佛往生咒就好了。

卢台长开示解答来信疑惑（六十五）2013-11-26

[点击查看视频](#)

七，受戒后 犯戒如何忏悔

七，受戒后犯戒如何忏悔

受了五戒后犯戒，肯定要忏悔的。忏悔之后消不消，要看你今后再不再犯，很多人以为念了礼佛大忏悔文这个罪就没了。实际上这个罪是擦掉一半，留一半。就像我们说的，叫“留厂查看”，并不是把这个业消掉了。要是再犯的话，你的礼佛等于是白念了。师父为什么没有让你们受五戒，因为受了戒之后的人如果犯戒，比不受戒的人受的惩罚还要厉害。要记住，受了戒的人得到菩萨的加持也多。

七，受戒后犯戒如何忏悔

受了戒的人，就相当于积极分子，受到组织上的关心也多，加工资、加奖金什么都轮得到你，组织上会关心你。但是你犯了错，对你的惩罚一定比普通的群众要严的多

wenda20121228 31:49

七，受戒后犯戒如何忏悔

没有经过证实的话
你讲出去了，就是妄语

要念礼佛大忏悔文49遍

卢台长开示解答来信疑惑（三百二十八）2019-08-09

点击加入共修

点击查看更多内容

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！

心 慈
灵 爱



共xiu会议链接

我们将辅导师兄们从初学0基础学起

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234

会议时间：每周日9点 | 北京时间

点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

